Фрагмент открытого занятия по теме:

«Украшения древних славян»

«Украшение кокошника».

Выполнила педагог доп. обр.: Тимошина Е.В.

Цель: научить использовать различные средства для выражения характера персонажа, через украшение головного убора.

Задачи:
- развитие навыков проектной деятельности;

- формирование коммуникативной культуры, умений работать в команде/группе;

- способствовать развитию творческой фантазии, художественных склонностей и задатков;

- воспитывать любовь и гордость к творческому наследию нашего народа, возрождение утерянных традиций русской культуры.

Оборудование к занятию (для учащихся): заранее заготовленные (детьми) картонные основы кокошников, клей, бисер, пайетки, бусы, тесьма разного цвета, атласные ленты, кусочки декоративной ткани, ножницы, картонный кокошник для рефлексии.

Зрительный ряд: образцы разных кокошников, шкатулка.

Ход занятия

	
	

	1. Организационный момент

2. Вводная часть

Создание проблемной ситуации

Угадайте, что может хранится в ней?/бусы, кольца, серьги…/
Что это такое? /украшения/
3. Основная часть
Назовите мне эти украшения /гривны, венчики, венцы, серьги, обручи, височные кольца…./

Понравились?

Кто знает, как называются такие головные уборы? /кокошник/

Кто может дать определение, что такое кокошник?

Как Вы думаете, для кого он предназначался?/такое украшение могла носить женщина/

Выйдите /вызвать детей/ выберите головной убор для женщины и для девушки. Обоснуйте свой выбор. Чем они отличаются?
По каким торжественным случаям женщины одевали кокошники?/свадьба,именины,праздники…/
Чем они отличаются?/разная форма, украшения/

Почему все кокошники разные по форме?/разные территории/
Как Вы думаете почему один кокошник украшен богато, а другой более скромно?

Чем украшали кокошники?/жемчугом,золотой нитью,бисером, бусинками, стеклярусом/

Есть ли в наше время эти материалы?

Где в нашей жизни мы можем встретить кокошник?/на народных праздниках, в театре, музее/

А где вам может понадобиться кокошник?

Практическая часть:
Задание:

На кокошники, которые вы подготовили на предыдущем занятии, я прикрепила листочки, где написаны слова, догадайтесь по этим подсказкам, для костюма какого времени года, Вам предстоит украсить кокошники. Угадайте кто они?/зима,весна,лето.осень/
Рефлексия:


	Приветствие 

Ребята, все вы готовы к занятию? Настроение у всех хорошее.
У меня в руках шкатулка. 

С украшениями мы сталкиваемся каждый день, часто не осознавая, что это произведения искусства.

Сегодня мы поговорим о женских украшениях и научимся украшать головные уборы

Человек с древних времен стремился вносить красоту в окружающий его предметный мир, в украшения. Сначала он делал украшения из клыков убитых зверей, ракушек, глины. Потом из драгоценных камней, металла, стекла. Наши древние предки создавали много замечательных и интересных украшений.
 На прошлом уроке изобразительного творчества вы познакомились с украшениями древних славян. 
Мне хочется Вам показать красивые головные уборы.

Кокошник(от древнеславянского кокош – курица, наседка, петух) – это старинный русский головной убор в виде гребня вокруг головы, символ русского традиционного костюма.
Женщины всегда уделяли особое внимание головным уборам – самой заметной части любого костюма. Головные уборы были чрезвычайно разнообразны, но всегда чётко делились на девичьи и уборы замужних женщин.

Традиционный русский кокошник надевался в особо торжественных случаях.

Рассмотрите внимательно кокошники.
Существует множество кокошников. На каждой территории имеются свои особенности: поэтому кокошники отличаются по форме.

По убранству можно было судить об обеспеченности семьи. Поэтому мастерицы старались украсить этот головной убор богато и разнообразно, чтобы ни у кого не возникло сомнений о статусе женщины, которая его носит.

Кокошники обтягивались материей, а у богатых кожей.

Не каждая крестьянка умела шить золотом и низать жемчугом, поэтому головные уборы отдавали расшивать специальным мастерицам. 
Кокошники стоили очень дорого, их берегли и передавали по наследству.

Сегодня Вы будете создавать красивый кокошник, и украшать его узорами из различных материалов.

Сейчас вы разделитесь на пары, в которых вы будете работать, обсудите и подберите нужные вам материалы.

Украсьте поверхность основной части кокошника согласно эскизу, который вы сделали на бумаге. Вы можете использовать знакомую вам  технику квиллинга для изображения листьев, цветов, для имитации драгоценных камней. Также используйте для декорирования бисер, но не старайтесь заполнить им всю поверхность кокошника, в этом случае убор получится очень тяжелым и, возможно, не будет способен держать форму. Очень эффектно будет смотреться тесьма, если её красиво выложить. Вы также можете использовать блестки и пайетки для украшения головного убора. 

Используйте декоративный шнур для обрамления головного убора. 

Давайте подведем итог нашей работы.

Я подготовила вот такой картонный кокошник и драгоценные камни разного цвета.
Возьмите драгоценный камень красного цвета и прикрепите к кокошнику КТО НАУЧИЛСЯ  СЕГОДНЯ ЧЕМУ-ТО НОВОМУ;

КТО ДОВОЛЕН СВОЕЙ РАБОТОЙ ПРИКРЕПИТЕ ДР.К. ЗЕЛЕНОГО ЦВЕТА;

У КОГО БЫЛИ ТРУДНОСТИ И НЕ ВСЕ ПОЛУЧИЛОСЬ СИНИЙ ДР.К.(если были какие?)

КОМУ ПОНРАВИЛОСЬ СЕГОДНЯШНЕЕ ЗАНЯТИЕ ЖЕЛТЫЙ ДР.К.

- Мне было с вами очень приятно работать, я вами довольна. Молодцы! Я благодарю вас всех за хорошую работу на занятии.



